問答題

Ans：主要包含了生產/組裝控制資訊、排程控制資訊、產能規劃控制資訊、及成本控制資訊四部份
Ans：籌置、處理、拆卸三單元之加總

Ans：生產計劃彈性指標即在計算未經過計劃中工單而直接開立生產工單占所有生產工單之比率，此比率越高，代表公司有較高的生產計劃彈性，且時間上，願意提供給顧客較高之下單彈性，接受其急件單。

Ans: 

· 職能/角色(Roles)：透過職能的界定，分類不同職能將使用不同之查詢；

· 工作簿(Workbook)：使用者介面，方便使用者以不同形式呈現指標；

· 查詢(Queries): 集群(grouping)了某一群KPI，以期能更方便簡潔的呈現有興趣的指標；
· 資訊方塊(InfoCube):我們所定義的KPI與查詢(Query)將被儲存於相關之資訊方塊中。
Ans：兩個公司雖然選用同一組之KPIs以為管理上之使用，但兩個公司相同KPI之目標值不見得相同，不同目標值將引導公司資源之分配與重點方向。

Ans：一公司若想將商業智慧系統的價值發揮至極致，除了須有資訊管理人員知道如何將原始資料(亦即ERP系統上之主檔資料與交易資料)載入商業智慧系統外，更需仰賴各功能部門人員的素質，好的功能部門人員才能了解其短中長期之目標與方向，才能訂定出有用的指標，引導公司資源之使用方向；以本章的範疇，則需有好素質的生產規劃與控制人員(上、中、下層人員皆需要)，透過好素質之生產規劃與控制人員，公司才有能力發現指標組合須調整的時間與目標值須變動的方向。

Ans：符合資格構面包含了公司進入某一市場所要具有的門檻水準，比如成本/價格需低到某一程度，品質必須有某一水準以上，交貨速度必須快到某天數內等等，一公司才得以進入市場競爭，符合顧客對產品的基本訴求，不符合門檻水準，公司則無法為市場競爭中的一員。獲取訂單構面則包含了公司在某一市場中，可藉由這些優異構面的表現而獲得顧客的青睞，最終取得顧客訂單的構面，例如公司是以優於競爭者的製造成本，而進而能以較低的售價給予顧客來獲得顧客訂單；或公司當顧客需求發生時，能夠比競爭者更快速的速度供貨給顧客來獲得顧客訂單；或是公司允許顧客取消訂單或改變訂單交貨期的時間彈性上相對於競爭者優異而獲得顧客的訂單。

8.

Ans：主檔資料、交易資料

9.

Ans：當此指標不是100%時，表示實際收貨數量與工單上目標收貨數量不同，可能由於人工、材料、機器設備或執行方式等不同原因所造成，此指標反映了各原因下之總影響，我們可追究其來源，並加以改善。

10.

Ans：工作中心；因為工作中心為產能之彙整單位，產能分析特別探討工作中心用於籌置、處理、拆卸三者之目標產能與分析時間區間內之可用產能間之關係。

選擇題
1. Ans：A
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